

# Referat

Ringsted-Sorø Provsti – Møder

## Provstiudvalgsmøde 9. november 2021 - d. 09-11-2021 kl. 15:00 til 17:25

**Deltagere:** Christen Lauritz Galsgaard, Dorte Nørgaard, Flemming Hartmann Greve, Janne Meibom, Lars Poulsen, Per Overgård Rasmussen, Poul Otto Nielsen, Tom Hardy Rosenquist Jensen

Mødepunkt	Referat
<b>1 - Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt.
<b>2 - Synsrapport Bjernede kirke</b>  Bjernede Menighedsråd fremsender 31.oktober 2021 vedlagte synsrapport for Bjernede Kirke.  Sager: Synsrapport - Bjernede kirke (2018 - 26872)  Bilag: Aktdokument, Synsudskrift for præstegårde og boliger til elektronisk udfyldning 2021	Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.
<b>3 - Revisionsprotokollat regnskab 2020 Bringstrup-Sigersted</b>  Vedlagt revisionsprotokollat årsregnskab 2020.  Sager: Revisionsbemærkninger - regnskab 2019 - menighedsråd (2020 - 27125)  Bilag: Aktdokument, VisFiler.aspx	Godkendt.
<b>4 - Ansøgning 5 % pulje - fældning af 8 Lindetræer på Sigersted Kirkegård</b>  Bringstrup-Sigersted Menighedsråd ansøger i vedlagte skrivelse af 18. oktober 2021 om 23.293,75 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje til fældning af 8	Godkendt.

Lindetræer på Sigersted Kirkegård.

Sager:

Ansøgning 5 % puljen - Sigersted Kirkegård - fældning 8 Lindetræer (2021 - 28996)

Bilag:

Aktdokument, Ansøgning 5 pct pulje 18-10-2021

---

### **5 - Synsrapport Gyrstinge Kirke og Kirkegård**

Gyrstinge Menighedsråd fremsender 14. oktober 2021 vedlagte synsrapport for Gyrstinge Kirke og Kirkegård.

Sager:

Synsrapporter - Gyrstinge (2020 - 29427)

Bilag:

Aktdokument, Synsrapport 2021

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.

---

### **6 - Synsrapport - Kirke Flinterup Kirke og Kirkegård**

Kirke Flinterup Menighedsråd fremsender 18. oktober 2021 vedlagte synsrapport for Kirke Flinterup Kirke og Kirkegård.

Sager:

Synsrapport - Kirke Flinterup (2021 - 29017)

Bilag:

Aktdokument, Kirkesyn 2021

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.

---

### **7 - Vedtægter for ansættelse af fælles kirkesanger og ansættelse af fælles kirke- og kulturmedarbejder**

Nordrupøster-Farendløse Menighedsråd, Sneselev Menighedsråd og Ørslev Menighedsråd fremsender vedlagte vedtægter for fælles kirkesanger og fælles kirke- og kulturmedarbejder til Provstiudvalgets godkendelse.

Sager:

Personale - fælles kirkesanger og fælles kirke- og kulturmedarbejder (2021 - 30264)

Bilag:

Aktdokument, Scan Vedtægt Kirkesanger S-NF Okt 21, Scan Vedtægt KK underskrevet okt 21, Picture (Device Independent Bitmap)

Godkendt.

En teologisk tilsynsaftale fremsendes af provsten.

---

## 8 - Pedersborg Præstegård - renovering

Pedersborg og Bromme Menighedsråd fremsender 17. oktober 2021 vedlagte materiale vedrørende renovering af Pedersborg Præstegård.

Sager:

Pedersborg Præstegård (2021 - 18753)

Bilag:

Aktdokument, Referat 20211012F, Projektbeskrivelse præstegård, Notat fra møde den 8. juni 2021 Michael Madsen, Arkiplus tilbud 1, Arkiplus 2021.11.10 - 2026 - Skitse-mæssigt overslag renovering Præstegård, Arkiplus 2021.10.15 - 2136 - Tegn. nr. S.08, Skitseplan, Arkhus tilbud 1, Arkhus 2021 09 10 Tilbud - T360 Pedersborg Præstebolig, Kirkevænget 2, 4180 Sorø (ZL), 206 Energimærkning 121216 - 311217253 Kirkevænget 2C 4180 Sorø, IMG\_3675 - pedersborg præstegård

Lars Poulsen formand for Provstiudvalget og medlem af Pedersborg Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Provstiudvalget besluttede:

Undersøgelse for Radon.

Tidligt udflytningssyn.

Vinduer 1. sal.

Forholde sig til Michael Madsens forslag.

Gulvvarme ikke nu - økonomi.

Budget renovering max. 1,2 mill.

---

## 9 - Synsrapport 2021 for Pedersborg Kirke

Pedersborg Menighedsråd fremsender 1. november 2021 vedlagte synsrapport for Pedersborg Kirke.

Sager:

Synsrapporter - Pedersborg (2020 - 17368)

Bilag:

Aktdokument, Synsforretning, kirke og kirkegård 2021 - signed

Lars Poulsen formand for Provstiudvalget og medlem af Pedersborg Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er budgetmæssig dækning.

---

## 10 - Nyt køkken Slaglille Præstegård

Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd fremsender vedlagte vedrørende nyt køkken i Slaglille Præstegård.

Sager:

Nyt køkken - Slaglille Præstegård (2021 - 30278)

Bilag:

Aktdokument, scan

Dorte Nørgaard medlem af Provstiudvalget og medlem af Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Godkendt.

---

## 11 - Indbrud/tyveri i værkstedet på Slaglille Kirkegård

Dorte Nørgaard medlem af Provstiudvalget og medlem af Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under

Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd fremsender vedlagte vedrørende indbrud/tyveri i værkstedet på Slaglille Kirkegård.

Sager:

Indbrud/tyveri - Slaglille Kirkegård - værksted (2021 - 30283)

Bilag:

Aktdokument, brev til provsti vedr tyveri i Slaglille 21.10.2021, Leasingtilbud traktor Slaglille 31-10-2021, Div. tilbud traktor Slaglille 31-10-2021

dette punkt.

Forsikringssag.

---

## 12 - Niløse Kirkegård - Udviklingsplan marts 2020

Tersløse-Skellebjerg-Niløse Menighedsråd fremsender 20. oktober 2021 vedlagte Udviklingsplan for Niløse Kirkegård.

Vi har fremsendt Udviklingsplanen til udtalelse hos kirkegårdskonsulenten.

Jf. i øvrigt sagen med Niløse Kirkegård - fældning af 3 Lindetræer - Kirkegårdsconsulentens udtalelse af 11. oktober 2021.

Sager:

Udviklingsplan - Niløse kirkegård (2021 - 583)

Udviklingsplan - Niløse kirkegård (2021 - 583)

Bilag:

Aktdokument, Niløse Kirkegård Udviklingsplan til kirkegårdsconsulent, Udviklingsplan Niløse Kirkeg., Aktdokument, Niløse udviklingsplan 2020

Afventer kirkegårdsconsulentens udtalelse.

---

## 13 - Projekteringstilbud - Vigersted Præstegård

Søren Hansen, næstformand i Vigersted Menighedsråd fremsender 22. oktober 2021 vedlagte projektbeskrivelse på renovering af Vigersted Præstegård.

Sager:

Vigersted Præstegård - rapport om Radon-afhjælpningstiltag - og skimmel - køb ejendom (2018 - 22900)

Bilag:

Aktdokument, TilbudBering

Godkendt rådgiver.

#### **14 - Kalkpuljen til drøftelse**

Provstiudvalgsmedlem Dorte Nørgaard har anmodet om en drøftelse af kalkpuljen.

Sager:  
Kirkekalkning (2018 - 5453)

Bilag:  
Aktdokument

Dorte Nørgaard medlem af Provstiudvalget og medlem af Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Kalkpuljen drøftet.

Godkendt indvendig kalkning af Fjenneslev Kirke.

#### **15 - Ruds Vedby Sogns Menighedsråd - afgørelse i byggesag - reparation af kirkegårdsmur ved Ruds Vedby Kirkegård**

Roskilde Stift godkender i vedlagte skrivelse af 14. oktober 2021, at kirkegårdsmuren genoprettes som beskrevet i det fremsendte projekt.

Sager:  
Ringsted-Sorø Provsti - Byggesag - Ruds Vedby Kirke - Ruds Vedby Sogns Menighedsråd - Kirkegårde - genopretning af kirkemur (2021 - 23617)

Bilag:  
Aktdokument, Til Ruds Vedby Sogns MR - afgørelse i byggesag vedr. reparation af kirkegårdsmur ved Ruds Vedby Kirkegård, IRK\_K01\_C01.3.01\_Ruds Vedby Kirkegård, 2021-09-26 Udtalelse Kirkegårdsmur, Ruds Vedby Kirke, j.nr. 2021-23658

Taget til efterretning.

#### **16 - Stiftelsen Sorø Akademi og Sorø Menighedsråd - ansøgning om korgitter samt om Just Høghs Kapel**

Roskilde Stift bekræfter i vedlagte skrivelse af 18. oktober 2021 modtagelsen af ansøgning om tilladelse til at istandsætte korgitter samt om Just Høghs Kapel.

Sagen er sendt til udtalelse hos kgl. bygningsinspektør og Nationalmuseet.

Sager:  
Restaurering - Sorø Klosterkirke (2018 - 25329)

Bilag:  
Aktdokument, Til Stiftelsen Sorø Akademi og Sorø MR Bekræfter modtagelsen af ansøgning om korgitter og Just Høghs Kapel

Taget til efterretning.

---

**17 - Provstiuvalgskassens kvartalsrapport for 2. kvartal for 2021**

Taget til efterretning.

Roskilde Stift meddeler i vedlagte mail af 15. oktober 2021, at de har gennemgået provstiuvalgskassens kvartalsrapport for 2. kvartal 2021.

Kvartalsrapporten er fint kommenteret og giver ikke anledning til bemærkninger.

Sager:

Kvartalsrapporter - PUK-kassen - 2021 (2021 - 10715)

Bilag:

Aktdokument

---

**18 - Eventuelt**

Intet.

---

**19 - Underskrifter**

Referat underskrevet af de tilstedeværende medlemmer.

Således vedtaget oplæst

Mødet afsluttet kl. 17.25

---

Christen Lauritz Galsgaard

---

Dorte Nørgaard

---

Flemming Hartmann Greve

---

Janne Meibom (Ringsted-Sorø  
Provstiudvalg)

---

Lars Poulsen (Ringsted-Sorø  
Provstiudvalg)

---

Per Overgård Rasmussen

---

Poul Otto Nielsen (Ringsted-Sorø  
Provstiudvalg)

---

Tom Hardy Rosenquist Jensen

2021 - 28942 - Ringsted-Sorø Provsti – Møder 09-11-2021, 15:00